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Beruuciaenue niaomaim

Ecau f(X) — HeoTpunmareabHas HHTETpHpyeMas
Ha oTpe3ke [a;b] ynkmusg, S — momans
KPUBOJMHEWHOW TpaleluM MoJ1 €€ rpauKom, TO
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S:If(x)dx Y y
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Boruuciaenue miaomaau. Ilpumep 1

IIpumep 1. BeaucanTs mwiommanab KpUBOJIUMHEHHON
TpaleLuy, OrPAaHUYEHHON KPUBBIMH Y = x2,y = 0,
x=0x=1.
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Borunciaenue miomaau. lipumep 2

IIpuMmep 2. Beruncaurts miomaas Kpyra paguyca R.

Penienue.
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Borunciaenue miomaau. lipumep 2

X = Rsint

R dx = Rcostdt
S=j\/R2—x2dx: X _ _
A X=0=sint=0=t=0

X=R=sint=1=>t=4%

T

2
JR? —RZsin’t Rcostdt = j\/Rz(l—sinzt) R costdt =
0




Borunciaenue miomaau. lipumep 2

T

2
jR21+COSZt (1+cos2t)dt =

R?cos’tdt =

2
dt = -
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BoIuuciaeHue miomajau
)1
12 BERXHENO

rpamuiKa BbIYECTh

HIAMHMIA TPad MUK

0| a h X
Ecmu f(x) = g(x), Ha [a,b], To
s=2(F() - g<x>)de\
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Boruucienue miomaau. lHpumep 3

IIpumep 3. Halitu nmnomans GuUrypsl, orpaHHYCHHOM

JIMHAAMU Y = X, ¥ = X2,

Peuienue. Hanaem Touku riepeceyeHus JUNHUN

y=x, y=x*

x=x*=2>x=0x=1.

f(x) =x, glx) =x*=
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Boruucienue miomaau. lHpumep 3

= [](f(x) — g(x))dx =

2 1

= Jy = xdx = (5= %)
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Beruuciaenue niaomaim

d /

Ecmu x,(y) = x4(y), Ha
X=X,(Y) c,d], To

S = [1 () — x1.(n))dy

412 MPaBoro

) rPammuKa BbIYECTE

)

O X
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Boruuciaenue miaomaau. lpumep 4

IIpumep 4. Haitu miomans GUrypel, OrpaHUHYCHHOM
maausMua xy = 3, y=x+4,y =1,y = 4.
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Boruuciaenue miaomaau. Ipumep 4

5 = fcd(xz ) —x1(¥))dy =

= C-0-9)dy = (31n|y|—y§+4y)j—

16 1
= 3ln|4|—7+16 — 31n|1|—§+4 =

16 7 9
=|(3In4 +— —§=31n4+—
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3agaua 0 BLIYMCJIEHUH AJUHbI KPUBOM

IIycts L — kpuBas ¢ koHuamu A, B

nuA= My M, .., M, =B — TOYKH Ha HEHM.
Coenunsas touku My, M4, ..., M,, oTpe3kamu,
MIOJIYYUM J1oMaH)to L, C BEpIIMHAMH B 3TUX TOYKAX.

IIycth | — nmuHa kpuBOH L, a
l,, — nauHa jaoMaHoM L.

Torma l = L,;;
TOYHOCTH 3TOT'O PABEHCTBA TEM BHIIIIE,
YyeM MEHbIIIE JJIMHA 3BEHBEB JIOMAHOU L.



3agaua 0 BLIYMCJIEHUH AJUHbI KPUBOM

y

A

v
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BeIruuciieHue 1JIUHbI KPUBON — IyT'U
rpapuka pyHKIuu

Teopema 1. Eciu f(X) — HenpepriBHO auddepeHir.
GyHKIMS, onpeacicHHas Ha oTpe3ke [a;Dh], To ee

IJIMHA HAXOUTCS 1Mo (hopmyIie

| =T\/1+[ £'(x)] dx




BeIruuciieHue 1JIUHbI KPUBON — IyT'U
rpapuka pyHKIuu

JlokazarenabcTBO. Pa3genmm orpesok [a,0] Ha N
JacTeu TOUYKaMH ad = Xg, X1, ..., X = D.

O0o3HaunM depe3 M; COOTBETCTBYIOIIYIO TOUKY Ha
rpadpuxe: M;(x;, f (xl-)). OTH TOYKH 00Pa3yroT
JIOMaHy1o0 L,,, BucaHHyio B rpaduk f(x).

Haunpnem nivny 3BeHa M;_4 M; 3TON JTIOMaHOM.



BoruuciieHue JJMHbI KPUBOU — TYI'U

rpapuka pyHKIuu




BeIruuciieHue 1JIUHbI KPUBON — IyT'U
rpapuka pyHKIuu

v
f(x)

f(X_1)
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BeIruuciieHue 1JIUHbI KPUBON — IyT'U
rpapuka pyHKIuu

Al — nnuna yyactka kpuBoit oT M., 1o M.

Al z‘Mi—lMi‘ :\/‘Mi—lc‘z +‘CMi‘2
‘Mi—lc‘ — Xi _Xi_l — AXi

‘CI\/I i‘ = ‘ f(x)—f (Xi_l)‘ =[mo Teopeme Jlarpamxa

cymectByeT & €[ X4, % 11=|f'(&)|Ax =

AL = JAXZ +[ F/(E)] Ax? =1+ /(&)] AX




BeIruuciieHue 1JIUHbI KPUBON — IyT'U
rpapuka pyHKIuu

CrnenoBaTeibHO,

_\n ~ V7 ey :
L= i=1Ali ~ =1 \/1 + [f (51)] Axl
IIPUYEM TOYHOCTH 3TOTO PABEHCTBA TEM BBIIIIE, YEM
MeHbIIe AX;.

Takum oOpazom, mist d = maxAx;
l

| = Limi\/u[f'(gi)]zAXi - i\/u[f'(x)]zdx -



Bblunc/ieHue JJIMHbI KPUBOH — TYT'U

rpapuka pyukmuu. Ilpumep 3

IIpumep 5. Hantu nnvny

MOJYKYOUYECKOM Iapa0oJibl
y2=x3, 0<x < 4.

Pemenue. 1o yciaoBuro

y

2

= x3’

x>0=y=+x3/?
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BolunciieHue JJIMHBI KPUBOH — TYT'H
rpapuka pynkuuu. Illpumep 3

Tak sta mapabona cuMMeTpUYHA OTHOCUTEIBLHO OCH
Ox, TO JJIMHA BCEW JUHUM OyJIET paBHAa:

I—ZT\/1+[ a5 = x%2
= y]dx, raey = X
0

4 3 2 4 9
I:Zj' 1+ —\& dx = 2_[ 1+—xdx =
0 2 0 4




BolunciieHue JJIMHBI KPUBOH — TYT'H
rpapuka pynkuuu. Illpumep 3

t:1+gx
4
4 9 4 10
O'\/ 4 4 9 94
X=0=>t=1
x=4=1t=10 |
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